

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации КОЗЛОВОЙ МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ
«Тенденции развития и пространственной организации региональной социально-культурной инфраструктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Проблематика, связанная с асимметричностью регионального развития, является важной составляющей современных региональных экономических исследований. Научное изучение и практическое применение результатов, направленных на снижение дифференциации регионов по определенным социально-экономическим показателям, является весьма актуальным. В диссертационном исследовании Козлова М.А. поднимает важную проблему, которая в рамках региональной науки ранее специально не рассматривалась, и это – проблема роли культуры (учреждений культуры) в региональной экономике.

Исследователем была предпринята довольно смелая попытка включить сферу культуры в региональную социально-экономическую систему через понятие «социально-культурная инфраструктура». В основном, эта трактовка оправдала себя, а главное – она позволила узаконить использование инструментов экономического анализа уже применительно к сфере культуры.

В результате проведения настоящего исследования были достигнуты следующие теоретические и методологические результаты, обладающие признаками научной новизны: определение понятия «региональная социально-культурная инфраструктура» для включения проблематики развития сферы культуры в региональные экономические исследования; определение векторов территориального развития и трансформации социально-культурной инфраструктуры, выявление тенденций развития на основе количественных и пространственных показателей сферы культуры, в том числе тенденций, связанных с влиянием социально-культурной инфраструктуры на региональную экономику; обозначение основных принципов реформирования системы мониторинга деятельности в сфере региональной социально-культурной инфраструктуры и системы дифференцированных регулятивных мер со стороны государства, относящихся к учреждениям сферы культуры.

После ознакомления с авторефератом считаю необходимым высказать следующие замечания:

1) Из автореферата не совсем ясно взаимосоотнесение понятий «социально-культурная инфраструктура» и «сфера культуры», хотя очевидно, что соискатель поднимал эту проблему в тексте диссертации;

2) В тексте автореферата очень подробно описан метод композитных индексов для отдельных отраслей региональной социально-культурной инфраструктуры, однако не определена формула расчета итогового композитного индекса развития культурных индустрий, использованного в модели.

Судя по автореферату, мы заключаем, что диссертация представляет собой завершенное самостоятельное исследование, имеющее научную и практическую значимость, соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор – Козлова М.А. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заместитель руководителя Территориального органа
Федеральной службы государственной статистики
по Ростовской области, советник государственной
гражданской службы Российской Федерации 1 класса, к.э.н.

М.А. Самойлова

Подпись удостоверяю:

Железниковых Жанна
Борисовна
Ростовская областная
государственная
статистическая
служба

А.Н. Грибова

06.03.2015г.

Контактная информация: 344018, г. Ростов-на-Дону, ул. Мечникова, 37/е, (8863)-232-37-28,

rdstat@rst.gks.ru

